

从筒子楼小吃到大餐馆 60余家饭店扎堆“抢滩”

霓虹灯下烟火气 幸福路上享口福

□本报记者 陈悦 文/摄

“老哥，再来10个羊肉串！”厨房烧火生炭，凌晨两点，位于幸福路39号的一家餐馆里仍有四五桌食客不愿离去。

幸福路位于乐松广场附近，是知名的餐饮一条街，这里有大大小小60余家餐馆。有食客这么说：“这条街，白天平平无奇，一到晚上，美！好吃极了！”正是这样一条满满烟火气的街路，带给食客惬意的生活场景，也成为冰城市井气息浓郁的特色街路之一。



凌晨两点，滋滋的烧烤声中，工作的疲劳逐渐化解

“老哥，再来10个羊肉串！”“好嘞，稍等！”肥瘦相间的肉串在炭火烧烤下，溢出诱人香气。

烧烤，作为典型的聚餐“第二悠”，饭口时间往往延长至宵夜时段：22时左右才迎来第一次饭口，0时左右为第二次。

“我最爱来这家，一是肉新鲜、味道好；二来这么多年都吃习惯了，这就是我们下班后的深夜食堂。”1983年出生的小刘是哈尔滨电机厂子弟。他回忆，进厂第一天，下班后就被同事拉来沟通感情，在这儿一吃就是10年整。在烧烤的滋滋声中，工作一天的疲惫渐渐化解。

幸福路上，共有大大小小60余家餐馆饭店，营业时间都很长。附近是大厂家属区，很多人习惯下班后跟家人、朋友过来吃口饭。

25日夜间，从乐松广场后身拐进幸福路美食街，记者立即感受到一股浓郁的生活气息，道路两旁的一楼商服，各种美食店铺集聚，烧烤、火锅、炒菜、牛肉馆、铁锅炖……一眼望不到头。

幸福路一侧，被称作“老古董”的几栋四层红砖筒子楼顽强挺立着，开在一楼的麻辣烫、板面、早餐铺等20多家平价小吃店依次排开。

“在幸福路上，从中高端的商务宴请餐厅到小吃店，种类一应俱全，想吃啥都能找到。”赵晨特地开车从哈工大赶来和朋友欢聚。在他看来，幸福路上各种“新旧”强烈对比产生的时光感，特别温暖，在哈市其他区域很难找到。

扎根17年，餐饮老板“就看好这儿了”

一到饭口，各店门前就聚集了一些等活儿的代驾小哥、取餐的外卖小哥。老牌坊火锅、山河屯铁锅炖、老佛爷蛙锅、厨掌柜、牧羊人……哈市知名餐饮连锁品牌纷纷选择在幸福路上开店。

幸福路42号厨掌柜老板表示：“选址

在这儿，就冲人气。这条路不愁客源，交通好、地段好，夏季有些店外卖能爆单，生意能差吗？”

近年来，主打融合菜的厨掌柜在哈西、开发区等区域陆续开设分店，幸福路分店由于客流稳定，生意格外好。店长伊金良告诉记者：“开业至今，下午5点到7点半的饭口，门口排队10多桌是常事。”

一桌难求的厨掌柜“前身”味当家也曾开在幸福路上，两次创业都从这儿出发，接连两次都生意火爆，被其他商户津津乐道。

2006年，位于幸福路83号的味当家是整条街上最先火起来的中餐馆，以杂粮包、香辣蟹、凉菜等家常菜远近闻名。那时，同这条街其他餐馆一样，店内主打人均40元的工薪消费，有幸福路老商户回忆：“那时多是电机厂职工来光顾，依据大家工资水平定价，价格不敢高要，怕丢失客源。”

随着居民生活水平的提高，相对于最初开店时的“小心翼翼”，2017年二次出发的厨掌柜则自信许多。2020年哈市餐饮行业困顿时，这家店在开业三年后追加投入扩大、升级店面，一跃成为幸福路上显眼的餐厅之一。在幸福路上扎根17年，有老员工说：“托福，咱的日子也越过越好了。”

牧羊人烧烤老板王奇峰10年前在幸福路上开了首批直营店，如今加盟店已达百余家。特色烤羊腿通过微信订购服务，征服了很多南方客的味蕾。塑封打包后，八分熟烤羊腿每日会发往广州、海南、成都等地。“线上线下”齐头并进，这家店成为公认的幸福路上最火的烧烤店之一。



入夜，前来就餐的食客车辆。



夜晚的幸福路上灯火通明。

虽然生意越做越大，他仍会每晚守在幸福路看店。他说：“这是我创业的根，我很多老朋友都在附近住，进店一起喝点酒，这日子让我感觉踏实！”

从筒子楼小吃到各种业态“抢滩”，幸福路蜕变

最初的幸福路美食一条街什么样，很多人说不清，它更像是在岁月中自然形成的业态。家住电机厂家属区的王立洪回忆，2000年初，在筒子楼内开的小吃店较多。

2004年底，哈尔滨松雷国际商城入驻香坊区；毗邻的乐松购物广场、家乐福超市乐松店正式开业；拥有1200多家店铺的巴黎广场试营业，以大厂职工为主要购买群体的一个新商圈势不可挡地崛起。位于商圈范围内的幸福路被带动着有了更好的发展机遇。

2013年，王军来到幸福路开了家火锅店。他回忆，那时幸福路美食一条街已很热闹，随着周围老房子动迁、高层住宅拔地而起，一层商服被充分利用起来，饭店、药店、美发店、宾馆竞相“抢地”开业。

历经多年发展，如今的幸福路在香坊区内已属知名餐饮一条街。此外，幸福路被香坊区市场监督管理局认定为香坊区餐饮食品安全示范街，一定程度上代表了香坊区餐饮行业食品安全水平。

在幸福路的蜕变之路上，各餐馆不仅让市民吃得饱，更吃得好、吃得干净又卫生，收获更多幸福感。

优化升级，激发幸福路的“幸福指数”

不管是东北美食还是湘菜、川菜，都

能在幸福路上占有一席之地，并拥有一批忠实的食客。有人讲究吃出高雅，有人追求潮流，盯着“同城热门”烧烤店打卡；更多人是吃个氛围，成群结队地来，坐在店内温暖的黄色灯光下，边吃边畅谈。

在幸福路，你可以很放松地边吃边聊，在这儿，你能感受到最接地气的市民生活。

“我很喜欢来这里吃晚饭，干净整洁。”顾客刘先生告诉记者，他常看到保洁员对街面打扫清洁，商户配合进行垃圾收集，用餐市民素质也很高。在他看来，近年来，幸福路上的消费群体更加丰富了，附近几所高校的大学生常来消费，与他一起进店的不再只有四五十岁的中年群体。

25日，记者采访到香坊区商务局副局长徐超。据他介绍，为助力激发夜经济活力，今年春夏季，依托乐松广场的资源优势，在商场外广场区域，将推出“整个young市”动力星野集市，打造具有社交休闲、文化地标性质的特色打卡地。其设计主要涵盖了夜购、夜食、夜游、夜景、夜秀等业态。同时，将更精细化设计动力星野的场景和设施，包括对门头、“网红打卡地”标识进行重新设计。

位于乐松商圈内的幸福路也将同步引入“网红”元素，扩大动力星野消费圈。香坊区商务局将帮助幸福路商户“牵线”短视频平台，为各商家引来更多线上流量，以吸引更多年轻消费群体到店光顾。有业内人士指出，动力星野多样的“业态组合”能够促进幸福路的“连带消费”，最终实现“吃喝+新‘夜’态”的“互哺螺旋”。

昼短苦夜长，何不秉烛游。漫步于幸福路，霓虹下充满“烟火气”的热闹街景，带给人满满的幸福感。

无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序，切实保护群众合法权益，现将道口头道街地段棚改项目拟征收无产权证照房屋情况对外公示，公示期为三天（2023年4月27日—2023年4月29日），欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋，指挥部将认真调

查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋，将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的，所签征收补偿协议一律作废，并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的，将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	道外区艺光胡同4-8号	4-121	于守纯	30.16m ²
2	道外区艺光胡同4-8号	4-120	高侯昂	29.12m ²
3	道外区艺光胡同4-2号	4-75	井大鹏	28.08m ²

特此公示。

道口头道街地段棚改项目征收指挥部
2023年4月27日